

环保部公布1-10月全国空气质量状况 海口好空气再次位居榜首

本报海口11月15日讯（记者叶媛媛）11月14日，环境保护部发布1-10月全国重点区域和74个城市空气质量状况。监测表明，今年以来全国及重点区域颗粒物浓度呈下降趋势，空气质量总体改善。在公布的74个城市空气质量

成绩单中，海口好空气再次拔得头筹。

数据显示，在74个城市中，空气质量排名前10位的是：海口、舟山、惠州、厦门、福州、珠海、丽水、深圳、拉萨和中山市。后10位（从第74名到第65名）依次为：邢台、保定、石家庄、唐山、济南、邯郸、郑州、衡水、乌鲁木齐和西安。结合环保部之前公布的数据来看，自2016年1月以来，海口是唯一一个单月空气质量排名始终保持前3的城市，除2月、6月、10月空气质量排名第三外，其余月份均保持排名第一的佳绩。

海口市环保局相关负责人表示，事实上，海口的空气质量向来名列前茅，这和海口多年的积极开展的环保行动密不可分。海口自2013年开展了“护蓝”工程，2015年开展大气污染防治三年行动，2016年按照全省六大专项整治要求开展大气污染综合整治，这一系列的行动形成了海口环保、住建、交警、科工信、园林、环卫等多部门联合全面推进大气污染防治工作格局，这些政策、措施也为保持良好的空气质量提供了多方保障。

（上接A01版）

通过“为民跑腿服务站”，村干部把村民去县城办理户口等事项全部包揽；爱心餐厅，则把独居老人吃饭问题解决了。

这些做法，就像一股股暖流，温暖着村民的心，拉近了群众之间的关系，温暖着村民的心。有了这些群众基础，说起扶贫，村民们拉着他的手：“裴书记，你是一个真正干事情的人，我们相信你，你说什么，我们跟你干！”

有了群众基础，接下来的事情自然好许多。

铺仔村450米中心大道建起来了，路边安上了明亮的路灯，村民主动让出自家土地。为了发展产业扶贫，裴兴旺又联系了园林公司，发展花卉养猪一体化的产业，贫困户们以公司加农户，发展养猪和种植花卉产业，村民也纷纷入股支持。

扶贫先暖心，暖心靠实干。曾任定安县龙门镇红花岭村第一书记的符气和，为村子修建了10条路，为村中贫困户争取了旧房改造资金。今年9月，当符气和任期结束时，收到了一张摁满红手印的请愿书，上面密密麻麻地写满了村民请求他留任的签名。

如何改变贫穷面貌？ 扶贫扶“智”一起抓

当陵水黎族自治县本号镇亚欠村第一书记杨烨第一次进村的时候，面对美如画卷的景色，他一度困惑：拥有这么好的气候条件、环境资源，怎么会有五分之二村民因贫困而家徒四壁呢？

经过一番调查，杨烨发现，长期以

来，由于教育的缺失，村民知识文化水平普遍不高，外出打工收入微薄。更是由于贫困，不少人上不起学，不少贫困户陷入了世代贫困的恶性循环。

村民教育的欠缺，缺少必要的劳动技能，是不少贫困村脱贫的绊脚石，也是不少第一书记在驻村时最常发现的问题。

到亚欠村前，杨烨是海南师范大学的一名干部。身在教育系统，他首先认为，扶贫需先扶智，实施教育精准扶贫，努力提高亚欠村民人口素质。

杨烨来到村里，做的第一件事，便是走村串户，建立了全村从幼儿园到大学149名在读子女的数据采集台账建立工作。

有了这些数据，杨烨开始有针对性地对开展教育精准扶贫。

海南师范大学给今年亚欠村考上大学的两位困难村民子女捐助学费1.07万元，通过海南师范大学团委选派149名优秀大学生“一对一”帮扶。来到亚欠村一年多时间，村民们也见到了亚欠小学发生的变化：今年7月份，海师大选派26名优秀学生干部来亚欠支教，亚欠村开设了爱心书屋，建了教育实习基地。今年9月份，海师大又给亚欠小学赠送了60套崭新的桌椅，还给4位老师每人赠送一台电脑……

教育扶贫，一直是第一书记们做的最重要的工作之一，第一书记们也在各自的村子里做出了特色：五指山市畅好乡毛招村第一书记李燕龙，面对当地教育落后的状况，专程联系海口“乐善义工社团”，在村里挑选两名贫困生给予每人每月200元的资助，直到他们大学毕业。如今，李燕龙还在牵头制定新的爱心助学方案，帮助更多贫困生完成学业。

扶贫产业如何发展？

科学规划壮大特色产业

“黑山羊养殖场说起来简单，但我们花了大量时间去做市场调查，还有项目环评设计、工程监理、与村民合作签订合同等多项工作，光可行性报告就写了数十页。”这几天，保亭黎族苗族自治县加茂镇共村第一书记隋耀达忙得不可开交，他忙得边接受记者采访时说道。如此忙碌，是因为他希望黑山羊养殖场成为村里一个可持续发展的产业，成为黎苗山乡脱贫致富的聚宝盆，因此每项工作都得按标准来。

50户贫困户变身“股东”，村民们每户参加贴息贷款5000元，用于牧草种植，“黑山羊养殖场项目的扶贫资金，每户贫困户补贴2.5万元，贫困户只需5000元的贴息贷款，之后从羊场的收益中扣除还款。

“农村发展产业扶贫的方法千万条，可有一条必须要遵循，就是一定要能够可持续发展，千万不能摆中看不中用的‘花架子’。”这便是隋耀达的扶贫经。

几年前，隋耀达曾驻点陵水扶贫，正

是在他思路下建起的山羊养殖基地，如今已稳定地产生着效益，那里的村民已成功脱贫。

隋耀达这样把进行产业扶贫的第一书记，在我省还有很多。澄迈县文儒镇珠宝岭村第一书记协调各方扶贫帮扶资金350万元，并从澄迈县林业局申请3.5万株扶贫沉香苗，为村民种下了一个“绿色银行”。为了将沉香产业做大做强，他还联合临近两个村的第一书记将三个村的土地合起来，大规模种植沉香，带动沉香产业规模化发展。

第一书记工作如何持续？

激活当地干部“精气神”

在定安县富文镇大里村第一书记阴若珂看来，扶贫的持久性，还需一个培养一个富有战斗力的基层组织。

阴若珂刚驻村时，村里有贫困户78户、322人，五保户10户（11人）、低保户46人。

村里自然条件差，他提出发展种养产业脱贫，但贫困户们普遍反映风险太大，还是将扶贫款握在手里踏实。

这一切，都是摆在阴若珂面前亟待破解的难题，若要扶贫，首先要改变村民的传统思想，更是要改变村干部对扶贫工作作风的转变。

今年9月底，阴若珂在富文镇举办了4期创业培训班，115名村民通过学习，改变了思想观念。培训班刚一结束，

26户贫困户组建了一个养猪合作社，集中修建了栏舍。

此外，阴若珂专门带领村两委干部和部分群众代表外出来到先进村镇走访学习，帮助他们拓宽工作思路，提高创新能力。

一番走访学习归来，大里村“两委”干部在村支部书记的带领下，正在积极筹建一个养牛合作社，随后在村党员干部带动下，村里自筹资金20多万元用于村庄改造。

有了当地干部对扶贫的大力支持，阴若珂来到大里村一年多时间，村里已经有69户、301人脱贫。

同样的经历，也发生在五指山市水满乡毛脑村第一书记秦存平身上。刚到这个组织软弱涣散村，什么工作都开展不起来。秦存平凭借着当地一起殴打事件的圆满处理，在村干部中树立了威望。随后，他开始对村涣散组织进行了整治、培训，几个月过去，村“两委”也一改多年不作为的工作作风，开始正常运转，接下来的扶贫工作里，村“两委”中涌现了大批致富带头人。

第一书记工作有何作用？
“双争四帮”培养骨干力量

类似的故事不胜枚举。一个个第一书记，领着、帮着村干部攻坚克难、强基固本，帮扶贫、转观念、育人才，他们在改变农村贫困面貌上，可谓是“八仙过海、

海口秀英引进海南国际汽车园西园项目
市民可一站式购车

本报海口11月15日讯（记者计思佳 通讯员陈创森 王巨昌）今天下午，海口市秀英区政府和海南嘉华汽车交易市场有限公司，在中政院举行海南国际汽车园西园项目签约仪式。该项目总投资额达10亿元，建成后海口及周边市县市民购车将可享一站式服务。

据了解，海南国际汽车园西园项目拟在美安科技新城建设，将建设大型综合汽车交易中心、检测中心、一站式上牌中心、二手车市场等一系列配套设施，是集物流、商贸、旅游为一体，功能齐备的大型综合汽车文化园区。

各显神通”。

选派第一书记，实际上也是一项干部培养工程，第一书记也在工作中经受锻炼，有收获、有提高。

“第一书记任职期间，省委组织部提出了他们要带领村‘两委’成员开展‘双争四帮’工作。”省委组织部相关负责人介绍，所谓“双争”即个人要争当优秀第一书记，所在村党组织要争当优秀基层党组织。“四帮”即帮党建，建强基层组织；帮发展，推动精准扶贫；帮民生，为民办事服务；帮稳定，提升治理水平。

一年多来，全省第一书记共组织驻点村干部外出考察学习10732人次，帮助培养村级后备干部2378名，协调落实道路、桥梁、水利等基础设施项目1995个，引进产业发展项目43个，计划投入5802万元，指导成立农民专业合作社575个……

第一书记“双争四帮”的工作有目共睹，他们不仅受到了当地群众的信任和称赞，也让省委获得了一次考察选拔优秀干部机会。今年8月底，省委围绕着“双争四帮”的职责，对第一轮第一书记进行了考核。根据考核结果，各市县党委组织部向省委组织部推荐优秀第一书记75名。

截至目前，32名第一书记因工作突出受到省委的提拔使用，这些来自扶贫一线，拥有丰富扶贫经验的干部，将充实和加强我省的扶贫攻坚力量，他们的扶贫经历和经验，也将提高我省扶贫攻坚工作决策的精准化和高效性。

（本报海口11月15日讯）

用忠诚和担当打通精准扶贫“最后一公里”

来，由于教育的缺失，村民知识文化水平普遍不高，外出打工收入微薄。更是由于贫困，不少人上不起学，不少贫困户陷入了世代贫困的恶性循环。

村民教育的欠缺，缺少必要的劳动技能，是不少贫困村脱贫的绊脚石，也是不少第一书记在驻村时最常发现的问题。

到亚欠村前，杨烨是海南师范大学的一名干部。身在教育系统，他首先认为，扶贫需先扶智，实施教育精准扶贫，努力提高亚欠村民人口素质。

杨烨来到村里，做的第一件事，便是走村串户，建立了全村从幼儿园到大学149名在读子女的数据采集台账建立工作。

有了这些数据，杨烨开始有针对性地对开展教育精准扶贫。

海南师范大学给今年亚欠村考上大学的两位困难村民子女捐助学费1.07万元，通过海南师范大学团委选派149名优秀大学生“一对一”帮扶。来到亚欠村一年多时间，村民们也见到了亚欠小学发生的变化：今年7月份，海师大选派26名优秀学生干部来亚欠支教，亚欠村开设了爱心书屋，建了教育实习基地。今年9月份，海师大又给亚欠小学赠送了60套崭新的桌椅，还给4位老师每人赠送一台电脑……

教育扶贫，一直是第一书记们做的最重要的工作之一，第一书记们也在各自的村子里做出了特色：五指山市畅好乡毛招村第一书记李燕龙，面对当地教育落后的状况，专程联系海口“乐善义工社团”，在村里挑选两名贫困生给予每人每月200元的资助，直到他们大学毕业。如今，李燕龙还在牵头制定新的爱心助学方案，帮助更多贫困生完成学业。

扶贫产业如何发展？

科学规划壮大特色产业

“黑山羊养殖场说起来简单，但我们花了大量时间去做市场调查，还有项目环评设计、工程监理、与村民合作签订合同等多项工作，光可行性报告就写了数十页。”这几天，保亭黎族苗族自治县加茂镇共村第一书记隋耀达忙得不可开交，他忙得边接受记者采访时说道。如此忙碌，是因为他希望黑山羊养殖场成为村里一个可持续发展的产业，成为黎苗山乡脱贫致富的聚宝盆，因此每项工作都得按标准来。

50户贫困户变身“股东”，村民们每户参加贴息贷款5000元，用于牧草种植，“黑山羊养殖场项目的扶贫资金，每户贫困户补贴2.5万元，贫困户只需5000元的贴息贷款，之后从羊场的收益中扣除还款。

“农村发展产业扶贫的方法千万条，可有一条必须要遵循，就是一定要能够可持续发展，千万不能摆中看不中用的‘花架子’。”这便是隋耀达的扶贫经。

几年前，隋耀达曾驻点陵水扶贫，正

是在他思路下建起的山羊养殖基地，如今已稳定地产生着效益，那里的村民已成功脱贫。

隋耀达这样把进行产业扶贫的第一书记，在我省还有很多。澄迈县文儒镇珠宝岭村第一书记协调各方扶贫帮扶资金350万元，并从澄迈县林业局申请3.5万株扶贫沉香苗，为村民种下了一个“绿色银行”。为了将沉香产业做大做强，他还联合临近两个村的第一书记将三个村的土地合起来，大规模种植沉香，带动沉香产业规模化发展。

第一书记工作如何持续？

激活当地干部“精气神”

在定安县富文镇大里村第一书记阴若珂看来，扶贫的持久性，还需一个培养一个富有战斗力的基层组织。

阴若珂刚驻村时，村里有贫困户78户、322人，五保户10户（11人）、低保户46人。

村里自然条件差，他提出发展种养产业脱贫，但贫困户们普遍反映风险太大，还是将扶贫款握在手里踏实。

这一切，都是摆在阴若珂面前亟待破解的难题，若要扶贫，首先要改变村民的传统思想，更是要改变村干部对扶贫工作作风的转变。

今年9月底，阴若珂在富文镇举办了4期创业培训班，115名村民通过学习，改变了思想观念。培训班刚一结束，

上海浦东发展银行成立于1992年，总部设在上海，是具有强大综合竞争力的全国性股份制商业银行。2016年6月，英国《银行家》杂志发布“全球银行1000强”排名，根据核心资本，浦发银行排名全球第29位，居上榜中资银行第7位。浦发银行将继续推进金融创新，因势而变、顺势而为、乘势而上，以“新思维、心服务”为指引，全面提升综合化金融服务能力，打造高绩效全能型银行集团。

浦发银行海口分行成立于2013年6月，是总行直属的省级分行。开业以来，分行秉承“合规、稳健、创新”的经营理念，一直倡导“阳光、简单、包容、上进”的组织氛围，为员工施展才华提供广阔的空间与和谐的内部环境，帮助员工构建职业生涯规划。

三亚是世界的，浦发银行愿为三亚的发展建设做出贡献。经监管部门批准，浦发银行拟筹建三亚分行，隶属于浦发银行海口分行管理，现诚邀志同道合、有识之士加盟浦发团队，共品创业激情、共筑职业平台、共创美好未来！

3.综合柜员岗（若干）

岗位职责：从事柜台业务操作、产品咨询及日常客户服务。

岗位要求：具有银行柜面工作经历；熟练掌握银行柜面业务操作技能；具有较强的客户服务意识和合规意识。

四、应聘方式

登录浦发银行官方网站（www.spdb.com.cn）点击右上角“今日浦发”、“浦发招聘”，下载并填写《浦发银行应聘报名表》（有工作经验人士），在报名表右上方插入电子版一寸照片，发送至：hkfhhbgs@spdb.com.cn，邮件主题标明：“应聘浦发银行三亚分行（岗位）—姓名”。 截止时间：2016年11月30日24:00前。

五、注意事项

（一）本次招聘报名仅受理网上报名方式，不接受邮递、面呈等其他方式。我行对应聘者个人材料将严格保密，仅用于此次招聘。

（二）本次招聘将通过电子邮件和手机短信与应聘者联系，请注意查收邮件并保持通讯畅通。

（三）应聘者对个人填报信息的真实性负责，如与事实不符，浦发银行有权取消其录用资格。

（四）一经录用，将提供具有较强市场竞争力的薪酬待遇和培训安排。

咨询电话 0898-36693605

联系人：吉先生